



Výroční zpráva
Centrum pro rodinu Jitřenka z.s.
za rok 2019

Název: Centrum pro rodinu Jitřenka z.s.

Sídlo: Školní nám. 38 75301 Hranice

IČ: 22733787

Mail: cprhranice@ado.cz

Tel.: 736239179

Web: hranice.dcpr.cz

Obsah:

1. Úvod, základní informace
2. Zpráva o činnosti
3. Přehledná tabulka o činnosti
4. Výsledky hospodaření

ÚVOD. ZÁKLADNÍ INFORMACE

Zapsaný spolek Centrum pro rodinu Jitřenka z. s. byl založen jako občanské sdružení v červnu roku 2008 na podporu děkanátního CENTRA PRO RODINU HRANICE a jeho hlavním cílem je morální, duchovní a kulturní obroda společnosti a upevňování a prohlubování manželství a rodiny jako základu zdravé společnosti. Těchto cílů chceme dosáhnout upevňováním a zvyšováním kompetencí v oblasti manželství a rodičovství, nabídkou programů pro celou rodinu, které přispívají k upevňování vzájemných vztahů a nabídkou vzdělávacích, duchovních a volnočasových aktivit pro všechny zájemce.

1. Sídlo organizace a místo konání akcí.

Sídlo spolku je v budově fary Římskokatolické farnosti Hranice na Moravě, Školní náměstí 38, Hranice, a proto se aktivity Centra konají především zde. V roce 2018 se některé akce konaly v Domě dětí a mládeže Hranice, v prostorách Městské knihovny v Hranicích, v prostorách Charity v Lipníku nad Bečvou, příp. na jiných místech podle druhu akce.

Členská základna.

K 31. 12. 2019 měla naše organizace 21 členů.

2. Organizační struktura

Nejvyšším orgánem organizace je členská schůze, výkonným orgánem je výkonný výbor, který pracuje ve složení:

Mgr. Marie Kaňovská – předseda, Eva Hanáková a Ing. Dagmar Svobodová.

3. Personálně je činnost Centra zajištěna takto:

V Centru pro rodinu Jitřenka pracují Mgr. Marie Kaňovská a Lenka Pchálková jako pastorační asistentky Arcibiskupství Olomouc Tyto pracovnice zajišťují také hlavní projekt naší organizace „Zdravá rodina, dům na skále. Odborné služby – přednášky a kursy – realizují externí lektoři. Při táborech, hlídání dětí a jiných programech nám pomáhají dobrovolní spolupracovníci, převážně studenti.

ZPRÁVA O ČINNOSTI

PŘÍPRAVA NA MANŽELSTVÍ A PODPORA A DOPROVÁZENÍ MANŽELSKÝCH PÁRŮ

je jednou ze stěžejních oblastí naší činnosti. Zapojili jsme se do celonárodní akce Národní týden manželství a to články v tisku a akcemi k NTM. Pokračují pravidelná měsíční setkávání manželských párů se vzdělávacím programem, sdílením a duchovním programem.

PROGRAMY PRO MANŽELSKÉ A PARTNERSKÉ PÁRY

- ❖ **Příprava na manželství** – je nedílnou součástí našeho Centra pro rodinu. Přípravu vedou čtyři odborně vyškolené a zkušené manželské páry, které ke své odborné způsobilosti přidávají osobní zkušenosti. Tento program je nabízený párům, které žádají o církevní sňatek v děkanátu Hranice. V roce 2019 prošlo přípravou asi 40 párů.
- ❖ **Národní týden manželství** – v rámci NTM jsme uspořádali ve spolupráci s farností Paršovice Pouť ke sv. Valentýnu.
- ❖ **Cesta manželů** proběhla v rámci NTM
- ❖ **Manželské večery** jsme uspořádali ve spolupráci s CPR Pavlovice, účast 9 párů.
- ❖ **„Manželské spolčo“** Pravidelné měsíční setkávání mladých manželských párů zahrnuje modlitbu, vzdělávací část a sdílení radostí i starostí našich rodinných životů.

PROJEKT „ZDRAVÁ RODINA, DŮM NA SKÁLE“, PODPOŘENÝ OLOMOUCKÝM KRAJEM A MĚSTEM HRANICE

Rozsahem představuje největší část naší činnosti. Je zaměřen na zvyšování rodičovských kompetencí, vzdělávání a doprovázení rodičů a vytváření prostoru pro upevňování vzájemných vztahů v rodinách.

VZDĚLÁVÁNÍ

- ❖ **Semináře pro ženy** proběhly 4 semináře, vedené psycholožkou Mgr. Irenou Smékalovou
- ❖ **Besedy pro rodiče** – celkem se uskutečnily 4 besedy pro rodiče a jedna rodičovská skupina absolventů kurzu KER.



Beseda Hra a hračka Mgr.Halama



Beseda Výchova jako trénink pro život Mgr. Petra Škrdlíková



Beseda Šťastní rodiče ,šťastné děti ing.Pavel Mečkovský, M.A.

Seminář pro ženy s Mgr.Irenou Smékalovou



VÍKENDOVÉ PROGRAMY PRO VZDĚLÁVÁNÍ A UPEVNĚNÍ VZTAHŮ V RODINÁCH

Tyto aktivity jsou oblíbené u účastníků, jsou zaměřené na praktické prohlubování vztahů v rodinách a zvyšování prorodinných kompetencí.

**Víkend pro ženy Hostýn
únor 2019**



**Víkend pro matku a dceru
Dřevohostice
březen 2019.**





**Víkend pro rodiny
Bezuchov - květen 2019,**



**Víkend pro matky a syny
Bezuchov září 2019**



ZÁKLADNÍ PORADENSTVÍ

Nabízíme základní poradenství v oblasti rodinných vztahů a výchovy dětí, pastorační rozhovory a poradenství v oblasti PPR. Dále se toto poradenství uskutečňuje formou neformálních rozhovorů během Klubů maminek a jiných programů. Zprostředkujeme odborné poradenství, spolupracujeme s lektory a poradci I. Smékalovou, P. Mečkovským, F. Zakopalem nebo odkazujeme na poradny při CPRŽ Olomouc. Přínosem je dostupnost poradenství, možnost se svěřit se svými problémy, pomoc při hledání odborné pomoci.

KLUB MAMINEK

Dopolední klub rodičů funguje dvakrát týdně během školního roku a to v pondělí a ve středu vždy od 8.30 do 12 hodin. Programy slouží k vzájemnému setkávání maminek na RD i jejich dětí. V rámci Klubu nabízíme také vzdělávání žen – besedy pro ženy na různá témata z oblasti rodinných a rodičovských kompetencí a dále prohlubování dovedností dětí: říkanky a pohybové aktivity, divadlo, písničky a tvoření pro děti. Zvyšuje se zájem o tento program, průměrně chodí na každé setkání 5–8 maminek.

Odpolední klub rodičů a dětí Benjamínek funguje ve školním roce, scházíme se 1x za 14dnů, připraven program pro děti, inspirovaný aktuálním ročním či liturgickým obdobím. Využíváme různé formy zážitkové pedagogiky F.Ketta., pracujeme s výkladovým materiálem, přírodninami, tvoříme, zpíváme.

HLÍDÁNÍ DĚTÍ

Nabízíme možnost hlídání dětí pro vyřízení nezbytných záležitostí rodičů nebo v době, kdy se rodiče účastní některého programu. Oba rodiče se tak mohou účastnit našich programů. Maminky si mohou vyřídit své záležitosti, zatímco jejich děti tráví tento čas s tetami ve známém prostředí.



JEDNORÁZOVÉ PROGRAMY PRO CELOU RODINU

Během celého roku připravujeme programy, na které zveme celé rodiny. Nabízíme rodinám prostor k tomu, aby spolu prožili čas. Čas je hodnotou, která je v dnešní době nedostatkovým zbožím. Pokud členové rodiny spolu netráví čas, nerozvíjí se vztah, komunikace se omezuje na základní provozní záležitosti a rodina strádá. Proto je nabídka těchto programů podle našeho názoru důležitá. Druhým důvodem je, že se rodiny se setkávají spolu a navzájem se mohou sdílet a povzbuzovat.

Uskutečnily se tyto programy pro celou rodinu: Karneval, soutěžní stezka pro celou rodinu, spojená s národní akcí Závody kočárků, Den dětí, Den otců, spojený s Vítáním prázdnin na Svačince, Pěší pouť rodin, akce Na jednom laně, Podzimní vycházka, Velikonoční a Adventní tvoření.



Celková účast asi 100 rodin.



AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

I v roce 2019 proběhly dva turnusy příměstského tábora. Tentokrát ne v Hranicích, ale 1. turnus proběhl v Drahotuších a druhý v Ústí. Možnosti vesnice a volné přírody přispěly k obohacení programu. Témata: biblický příběh Josef Egyptský, a Stvoření světa.



TÁBORNÍČEK

Setkání dětí, účastníků našich táborů probíhá 1x měsíčně. Na programu jsou hry a sportovní i tvořivá činnost. Tento nový program je určen nejen účastníkům našich táborů, ale všem dětem od 5 do 14 let.

T-CLUB

je program pro dnes již středoškolskou, ev. vysokoškolskou mládež. Schází se jedenkrát měsíčně, každé setkání je věnováno tématu z oblastí rodinných vztahů, společenského, občanského a kulturního života, duchovním tématům.

DUCHOVNÍ PROGRAMY

Pevné místo v našich programech mají také duchovní programy a společenství. Pravidelná modlitební společenství se buď konají v rámci našich programů, nebo je podporujeme propagací a pomocí při přípravě.

SPOLEČENSTVÍ

- ❖ Modlitby matek
- ❖ Modlitby manželek
- ❖ Kavárnička s biblickými tanci

DUCHOVNÍ OBNOVY

V roce 2019 jsme připravili jednu duchovní obnovu na téma Jazyk dobrý a zlý s Františkou Böhmovou:

Pěší pouť rodin na Hostýn květen 2019



VZDĚLÁVÁNÍ TÝMU

V tomto roce proběhla toto vzdělávání:

- ❖ Pracovnice Marie Kaňovská a Lenka Pchálková se zúčastnily vzdělávacího programu Centra pro rodinu Olomouc v rámci svých měsíčních porad v Olomouci a dalších vzdělávacích programů v CPRŽ

FINANČNÍ ZAJIŠTĚNÍ.

V letošním roce jsme poprvé po 8 letech nežádali o dotace na MPSV, podávali jsme žádosti o finanční podporu Město Hranice a Olomoucký kraj. Z těchto dotací byly financovány aktivity projektu „Zdravá rodina, dům na skále“.

Získali jsme dotace z Olomouckého kraje a Města Hranice a tímto děkujeme za finanční podporu, díky které se zlepšilo především technické vybavení pro vzdělávání a byly zajištěny prostředky pro lektory besed a seminářů.

Za další podporu děkujeme především: farnosti Hranice Dále děkujeme za bezplatné poskytnutí prostor pro naše akce: Městské knihovně Hranice, farnosti Lipník n. B., Charitě Lipník n.B.. Děkujeme všem drobným dárcům a přispívatelům. Děkujeme také všem, kteří se účastní našich akcí a naši činnost podporují svými příspěvky, svou prací a šířením dobrého jména naší organizace.



V Hranicích 20. 3. 2020

Mgr. Marie Kaňovská, předseda z. s.

Výsledky hospodaření v roce 2019

Výsledovka

	Náklady	v Kč
501 512	Materiál + služby	154 603
549	Osobní náklady	42 200
54	Ostatní náklady	6 050
	Celkem:	202 853
	Výnosy	v Kč
602	Tržby	4 000,00
649	Příjmy – příspěvky účastníků	160 409,01
684	Přijaté příspěvky	5 100,00
691	Provozní dotace / Město + OK/	37 400,00
	Celkem výnosy	206 909,01
	Hospodářský výsledek	4 056,01

	rozhaha	aktiva	pasiva
211, 221	Zůstatek v pokladně + BÚ	7 611,38	
			7 611,38
		7 611,378	7 611,38